
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 206
van CATHY COUDYSER
datum: 17 april 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Culturele samenwerking met Hauts-de-France  -  Projectoproep

Op 25 januari 2018 sloten Vlaanderen en de regio Hauts-de-France een culturele 
samenwerkingsovereenkomst. Deze overeenkomst bekrachtigt de bestaande culturele 
samenwerkingen en stimuleert nieuwe initiatieven. Hauts-de-France is de derde regio 
waarmee Vlaanderen een culturele samenwerkingsovereenkomst heeft en is een van de 
belangrijkste grensregio’s van Vlaanderen gezien de grote historische, socio-economische 
en culturele verwevenheid.

Beide regio’s lanceerden samen een projectoproep in het kader van deze culturele 
samenwerking. De oproep staat open voor de brede kunst- en cultuursector en richt zich 
op het gehele grondgebied van beide regio’s. De uiterste indiendatum voor deze 
projectoproep werd bepaald op 1 april 2018.

Projecten die in aanmerking willen komen, moeten gaan over een culturele activiteit die 
tot stand komt dankzij samenwerking tussen minstens twee actoren, één uit elke regio, 
en creëert een wederzijds positief beeld. Bovendien moeten projecten een duidelijk 
aantoonbare nieuwe samenwerking uitmaken of een concrete en onderscheidende 
meerwaarde toevoegen aan reeds bestaande of reguliere samenwerkingen. Projecten die 
een aanvraag willen doen, moeten een aanzet geven tot duurzame samenwerking op 
langere termijn en leiden naar minstens één publiek moment met deelname van 
participanten uit beide regio’s. Bij voorkeur dragen projecten bij aan het bevorderen van 
de mobiliteit van artiesten, culturele goederen en publiek tussen beide regio’s en aan het 
ondersteunen van jong talent. Alle projecten moeten plaatsvinden tussen september 
2018 en augustus 2019.

Wie aan deze criteria voldoet, wordt na goedkeuring ondersteund met eenzelfde bedrag 
vanuit beide regio’s. Daarbij bedraagt het basisforfait twee keer 2500 euro. Het verhoogd 
forfait bedraagt twee keer 5000 euro. 

Het reglement bij de projectoproep voorziet in de beoordeling van de aanvragen op 1 
juni 2018 door een samenwerkingsplatform samengesteld uit vertegenwoordigers uit de 
administratie, politieke overheid en het werkveld van beide regio’s.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal aanvragen dat is 
binnengekomen? Graag een overzicht per discipline en opgesplitst volgens provincie.



2. Kan de minister meer concreet de samenstelling van het samenwerkingsplatform 
toelichten? Wie zijn de leden die erin zetelen?
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1. In het kader van de projectoproep 2018-2019 zijn 11 aanvragen toegekomen bij de 
cultuuradministraties van de Vlaamse Gemeenschap en de Regio Hauts-de-France. De 
cultuuradministraties hebben de ingediende dossiers gecontroleerd op de 
ontvankelijkheidscriteria, daarbij zijn 10 dossiers ontvankelijk verklaard en 1 project 
niet ontvankelijk doordat het later dan de deadline op 1 april is ingediend.
Van de aanvragers zijn er telkens drie gevestigd in de provincies West-Vlaanderen, 
Oost-Vlaanderen en Antwerpen en is er één met zetel in Brussel. 
In de disciplines muziek en podiumkunsten werden telkens 4 dossiers ingediend. In 
de disciplines beeldende kunst en letteren telkens 1 dossier.

2. Conform meegedeeld op de Vlaamse Regering van 27 april 2018, is het 
samenwerkingsplatform als volgt samengesteld. 

Het samenwerkingsplatform telt tien leden en wordt samengesteld uit vijf 
afgevaardigden uit iedere regio, waarvan:

- drie vertegenwoordigers van de cultuursector;
- een politiek vertegenwoordiger; en
- een ambtenaar die als permanent afgevaardigde (verbindingsambtenaar) 

optreedt.

In overeenstemming met de Regionale Raad van Hauts-de-France werd besloten de 
tien leden van het samenwerkingsplatform aan te duiden als volgt:

Afgevaardigden van de Vlaamse Gemeenschap:
- Verbindingsambtenaar: de heer Luc Delrue, secretaris-generaal van het 

Departement Cultuur, Jeugd en Media
- Politiek vertegenwoordiger: mevrouw Dominique Savelkoul, raadgever Kunsten, 

Muziek en Internationaal, kabinet Gatz

Vertegenwoordigers uit de cultuursector:
- de heer Stef Vande Meulebroucke, voormalig voorzitter van BUDA en voormalig 

algemeen directeur van Eurometropool Lille-Kortrijk-Tournai, CEO Sumi Smart & 
Connecting Buildings

- mevrouw Roos Desmet, voormalig coördinator Cultuur in Kortrijk, gepensioneerd
- mevrouw Jessica Monteyne, provincie West-Vlaanderen, internationaal beleid, 

Interreg experte

Afgevaardigden van de Regio Hauts-de-France:
- Verbindingsambtenaar: Vincent Van Der Poorten, chargé du développement 

économique et des relations internationales, Direction de la Création artistique et 
des Pratiques culturelles

- Politiek vertegenwoordiger: mevrouw Caroline Sévin, directrice de la Direction de 
la Création artistique et des Pratiques culturelles - Région Hauts-de-France (de 
heer Sébastien Auchart als plaatsvervanger)



Vertegenwoordigers uit de cultuursector:
- de heer Bruno Cooren, directeur van la direction de la Culture et des Relations 

internationales – Ville de Dunkerque 
- mevrouw Milena Dabetic, chargée du développement et de la coopération, Haute-

Fidélité, Pôle régional des Musiques actuelles
- de heer Sébastien Denis, professeur en études cinématographiques, directeur de 

l’UFR des Arts (Université de Picardie Jules Verne, Amiens)


